Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2008
El Consejo Directivo de la Asociación Rosarina de Ajedrez se ha esforzado durante el año 2008 en continuar con el proyecto iniciado en 2004, con las necesarias modificaciones del rumbo, así como las nuevas posibilidades que depararon las circunstancias. A continuación, un sumario de lo realizado:
a) Concreción de certámenes magistrales, con la participación de jugadores del resto del país, entre ellos, maestros, como el Torneo de la Bandera.

b) Acercamiento a otras agrupaciones de la región mediante la organización de competencias en localidades aledañas.

c) La consolidación del campeonato rosarino, que ha servido de tamiz de las distintas categorías y ha permitido el adiestramiento de los jugadores mayores y la posibilidad de una competencia más intensa para los jugadores juveniles.
d) Además de informar los torneos correspondientes para el ranking argentino, se computó para el Elo el torneo Mayor, lo que posibilitó la incorporación de más jugadores a este sistema de graduación internacional.
e) El enfoque puesto en la actividad infantojuvenil, que trajo como corolario la obtención del campeonato argentino femenino sub-14 de Solange Herrera.

f) Afianzamiento de una subcomisión infantojuvenil integrada por delegados, profesores y padres interesados en colaborar.

g) Gestiones con las administraciones públicas oficiales provinciales, para trabajar de una manera mancomunada con las otras federaciones del distrito, y municipales, que dieron como fruto menciones para los jugadores destacados de la ciudad y subsidios para la realización del tradicional Torneo de la Bandera y para la compra de material de juego (tableros y relojes digitales). La incorporación de los relojes digitales en el Torneo Mayor ha permitido la práctica con el ritmo de juego acorde con las nuevas normas de FIDE.
h) Afiliación a empresa de emergencia médica que cubre con guardia pasiva los eventos de la Asociación.

i) A toda la información actualizada en la página web se agrega un blog donde los jugadores pueden participar con sus comentarios.
Actividades deportivas desarrolladas:
La Asociación se ha involucrado en la organización, auspicio y participación en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:

El sábado 31 de mayo finalizó el torneo Senior, para jugadores mayores de 50 años, desarrollado en las instalaciones del Club Rosarino (Roca 714), con la victoria de Ernesto Savoretti, quien, de esta manera, se ha clasificado para disputar el torneo Mayor. Se jugó martes y sábados, por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de 90 minutos. Válido para el Ranking Argentino.
El sábado 2 de agosto terminó el torneo Preliminar, de carácter abierto, para jugadores de tercera y cuarta categoría y aficionados, etapa inicial del campeonato rosarino, con la victoria de Guillermo Martínez. Se disputó en el Club Atlético Olegario Víctor Andrade (San Martín 4989), jueves (20.45) y sábados (16.00) por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de una hora. Derechos: la mitad de los jugadores se clasificó para el Torneo Selección.
El jueves 2 de octubre finalizó el torneo Selección, desarrollado en la sede del Club Centro Progresista (San Juan 3677), por sistema suizo a nueve rondas y con un ritmo de juego de 90 minutos. Resultó vencedor Luciano Andrada; él, Marino, Riquelme, Dlugovitzky, Lesnaberes y Suárez (en un hecho sin precedentes para un niño de 12 años) se clasificaron para disputar el torneo Mayor.
El sábado 29 de noviembre finalizó el torneo Mayor con la victoria de Mario Landriel, consagrándose una vez más campeón rosarino. Se jugó por sistema suizo a 9 rondas los días sábados (16.00) y miércoles (20.30), en las instalaciones del CADA, con el arbitraje de Ricardo Flook. Válido para el Elo internacional y el Ranking Argentino. El certamen fue clasificatorio para la semifinal argentina, siendo su participación ineludible. El ritmo de juego fue de 90 minutos más 30 segundos por jugada (relojes digitales) y 120 minutos (relojes mecánicos). (Los participantes podían jugar con su propio reloj digital). Primer premio: $ 400. Segundo premio: $ 200. Tercer premio: $ 100. Cuarto y quinto premio: inscripción al próximo Mayor.

Competencias infantojuveniles:

El sábado 12 de abril se disputó la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil. Categoría "A": Finalistas 2007; categoría "B": Abierta. 

El sábado 19 de abril se disputó la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil. Categoría "A": Finalistas 2007; categoría "B": Abierta. 

El sábado 26 de abril se desarrolló en el Estadio Municipal un torneo por equipos sub-14 como parte de los Juegos Rosarinos Interclubes. Las formaciones estuvieron integradas por cuatro titulares y un suplente. Se consagró campeón el combinado del C. C. Progresista, integrado por Dejman, Suárez, Aguilar y Beroiz. 

El sábado 3 de mayo se jugó en el Club Español el Torneo Intercolegial por Equipos “Inauguración”, con el auspicio del Consulado de España y la Asociación Rosarina de Ajedrez y organizado por el Club Español. Se efectuó con la presencia del Coordinador General de Ajedrez en Escuelas de la Provincia de Santa Fe, Juan Jaureguiberry, y siendo Director del Torneo el Dr. Julio Pérez Cascella. El triunfo le correspondió al combinado integrado por alumnos del Superior de Comercio, de la Escula Pestalozzi, del Sagrado Corazón de Jesús de Villa Gobernador Gálvez y Escuela del Brasil, con 22 puntos; segundo, el equipo "A" de la Escuela Mariano Moreno, con 20 unidades y tercero, el Colegio República de Venezuela, con 13,5. Cada equipo estaba integrado por 5 alumnos (titulares) y hasta 3 suplentes (opcional), todos ellos debían pertenecer a la institución a la cual representan, ser menores de 14 años y cada entidad podía presentar la cantidad de equipos que deseara. 

El sábado 10 de mayo se disputó en el Club Centro Progresista (San Juan 3677) la tercera etapa del Grand Prix Infantojuvenil. Categoría "A": Finalistas 2007; categoría "B": Abierta.

El sábado 17 de mayo se disputó en el Club Centro Progresista (San Juan 3677) la cuarta etapa del Grand Prix Infantojuvenil. Categoría "A": Finalistas 2007; categoría "B": Abierta.

El sábado 31 de mayo se disputó en el Estadio Municipal (Ovidio Lagos 2501) la quinta etapa del Grand Prix Infantojuvenil. Categoría "A": Finalistas 2007; categoría "B": Abierta.

El sábado 7 de junio se disputó en el Estadio Municipal (Ovidio Lagos 2501) la sexta etapa del Grand Prix Infantojuvenil. Categoría "A": Finalistas 2007; categoría "B": Abierta.

El sábado 14 de junio finalizó en el Club Centro Progresista (San Juan 3677) la tercera etapa del Grand Prix Infantojuvenil de la categoría "A".
El sábado 5 de julio finalizó el XIX Festival Panamericano de la Juventud, que se desarrolló en Villa Carlos Paz. 
Nuestros representantes obtuvieron las siguientes colocaciones: 
Sub-10 fem: 
Natalia Macchi (36º) 
Sub-12: 
Nino Di Giannantonio (21º) 
Matías Salvatierra (43º) 
Juan Ignacio Suárez (49º) 
Alejo Rodríguez (54º) 
Sub-14 fem: 
Solange Herrera (26º) 
Sub-16: 
José Paganini (59º)

El sábado 26 de julio se disputó en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350) la séptima etapa del Grand Prix Infantojuvenil.
El sábado 9 de agosto finalizó en el Club Centro Progresista (San Juan 3677) la cuarta etapa del Grand Prix Infantojuvenil de la categoría "A".
El sábado 16 de agosto se llevó a cabo en la Escuela Fiscal "Dr. Antonio Herrera" de la vecina localidad el Torneo Infantojuvenil "Ciudad de Funes".

El sábado 23 de agosto se disputó en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350) la octava etapa del Grand Prix Infantojuvenil.

El sábado 6 de septiembre finalizó la quinta etapa del Grand Prix Infantojuvenil, categoría "A", en el Club Centro Progresista.

El sábado 13 de septiembre se disputó en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350) la novena etapa del Grand Prix Infantojuvenil

El sábado 20 de septiembre se disputó en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350) la décima etapa del Grand Prix Infantojuvenil.

Del 19 al 25 de septiembre, se desarrollaron en Gualeguaychú las Finales Argentinas Promocionales. Nuestra representante Solange Herrera se coronó campeona sub-14.
Participaron: 
Sub-8: 
Guido Brondo (6º) 
Sub-12: 
Matías Salvatierra (3º) 
Juan Ignacio Suárez (5º) 
Sub-14 fem: 
Solange Herrera (1ª)

El sábado 27 de septiembre se disputó en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350) la última etapa del Grand Prix Infantojuvenil, categorías "A" y "B".

El jueves 30 de octubre se llevó a cabo en la EET Nº 466 (Rouillon 1175B) el "Tercer Torneo de Escuelas Técnicas" (abierto este año para escuelas medias, gracias al aval y la colaboración del Plan Provincial de Ajedrez Escolar del Ministerio de Educación de la Provincia de Santa Fe). Se compitió entre equipos de cuatro jugadores, por el sistema suizo a cinco rondas.

El sábado 29 de noviembre llegaron a su término las finales de los campeonatos infantojuveniles.

Torneos magistrales:
El sábado 19 se desarrollaron en el Club Español las rondas tercera y cuarta de la Liga Nacional de Ajedrez. Participaron numerosos maestros internacionales, como Jorge Sánchez Almeyra, Marcelo Playa, Guillermo Soppe, Jorge Gómez Baillo, Salvador Alonso, Roberto Servat y Liliana Burijovich.
El domingo 22 de junio se disputó en el Club Español (Rioja 1052) el torneo abierto internacional "Homenaje a la Bandera", como parte del Grand Prix - Región Centro. Resultó vencedor el Maestro Internacional Robert Hungaski, de origen estadounidense.
Torneos nacionales:
El sábado 19 de abril finalizó la Semifinal del 82º Campeonato Argentino Superior Absoluto, jugada en Buenos Aires desde el 11. Nuestro representante, Julio Pérez Cascella, ocupó el puesto 44.

El lunes 28 de julio terminó la Semifinal del 83° Campeonato Argentino Superior, desarrollada en la ciudad de La Plata. Resultó ganador nuestro representante Guillermo Di Benedetto, clasificándose para disputar la final. También participaron Cristián Sampaoli (5,5 pts.) y Christian Sánchez (3,5 pts.).

El lunes 11 de agosto terminó la Final del 83° Campeonato Argentino Superior, desarrollada en la ciudad de La Plata. Se consagró campeón argentino, nuevamente, Rubén Felgaer; en un hecho que no ocurría desde 1987, participó un representante rosarino, Guillermo Di Benedetto (11º).

El lunes 18 de agosto finalizó en la ciudad de Buenos Aires el 60º Campeonato Argentino Superior Femenino (correspondiente al año 2007). Nuestra representante, Carolina Martyniuk, empató el 12º puesto.

El sábado 4 de octubre finalizó en la ciudad de Buenos Aires el 61º Campeonato Argentino Superior Femenino. Nuestra representante, Carolina Martyniuk, empató el 6º puesto.

Torneos diversos:

El sábado 24 de mayo se realizó en la Asociación Mutual Mercantil Argentina (Urquiza 1539) el torneo abierto "Día de la Patria". Contó con la participación de 102 jugadores de todas las edades. Los ganadores fueron, de la categoría infantil, Gastón Grego; de la categoría menores, Juan Bautista Aguilar; de la categoría mayores, Raúl Acevedo.

Entre el jueves 12 y el viernes 13 de junio se desarrolló el Encuentro Internacional de Ajedrez Escolar "80º Aniversario del Nacimiento de Ernesto 'Che' Guevara", organizado por el Ministerio de Educación de la provincia de Santa Fe (Plan Provincial de Ajedrez Escolar), consistiendo en simultáneas, ajedrez viviente y un torneo por equipos de nivel escolar primario.

El sábado 12 de julio se realizó en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350) el torneo abierto "Día de la Independencia". Contó con la participación de 92 jugadores de todas las edades. Los ganadores fueron, de la categoría infantil, Julián Ferreyra; de la categoría menores, Solange Herrera; de la categoría mayores, José Paganini.

El sábado 11 de octubre se disputó en la vecina localidad el 2º Torneo Abierto "Ciudad de Totoras". Se jugó por sistema suizo a 6 rondas, con un ritmo de 20 minutos.
El domingo 26 de octubre se disputó en el Arroyo Seco Athletic Club (Belgrano y 9 de Julio) de la vecina ciudad el Gran Torneo Abierto "80º Aniversario". Se jugaron siete rondas con un ritmo de 20 minutos y se distribuyeron $1200 en premios; hubo trofeos y medallas para todos los participantes.

El sábado 13 de diciembre, como broche final de las actividades de la Asociación del año 2008, se llevó a cabo el tradicional Torneo Clausura, que tuvo como vencedor a Christian Sánchez. Se disputó en el C. C. Progresista (San Juan 3677), por sistema suizo a siete rondas y con un ritmo de 10 minutos.
