







Rosario, 12 de enero de 2009.

           Por la presente la Comisión Infanto Juvenil de ajedrez invita a las instituciones y/o padres  de los jugadores clasificados  a participar en la Semifinal Absoluta del Campeonato Argentino en las  diferentes categorías, a que confirmen su participación a dicho torneo, a realizarse en la ciudad de La Cumbre entre los días 25 de febrero al 1 de marzo de 2009, antes del 01/02/09 para así poder realizar las inscripciones en tiempo y forma. 

De igual forma se traslada la misma invitación a que confirmen su participación, antes de dicha fecha, las jugadoras clasificadas a la FINAL ARGENTINA FEMENINA a disputarse del 4 al 8 de Febrero próximo en la ciudad de Buenos Aires. 


Asimismo aprovechamos la oportunidad para informarle que dicha comisión hará entrega de un incentivo económico a aquellos jugadores y jugadoras que han obtenido el título de Campeón y Subcampeón del  Gran Prix 2008. 
           Se les facilita para ello la dirección de correo electrónico de dicha Subcomisión, ajedezinfantojuvenil@hotmail.com, también pudiendo hacerlo personalmente en las instalaciones del “Club Progresista” sito en la calle San Juan 3677 los días lunes y jueves de 19:30 a 21:30 hs.
            Sin otro particular saludamos a Ud. /s atentamente esperando su comunicación.
