Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2011
La Comisión Directiva de la Asociación Rosarina de Ajedrez se ha esforzado durante el año 2011 en continuar con el proyecto iniciado en 2004, con las necesarias modificaciones del rumbo, así como las nuevas posibilidades que depararon las circunstancias. A continuación, un resumen de lo realizado:

a) Infantojuvenil: en esta ocasión la labor se ha centrado en la participación en el mundial desarrollado en la cercana nación de Brasil y en lograr la mejor actuación posible, mediante un intenso entrenamiento de los clasificados, lo que ha provocado, por otra parte, un calendario irregular y un cierto descuido en la actividad de base, que es el Grand Prix, pero ha sido una consecuencia inesperada y sin duda se volverá a la normalidad próximamente. En cuanto a títulos, gratamente mencionamos que nuevamente se han conseguido dos campeonatos nacionales.

b) Realización de certámenes magistrales, con la participación de maestros y jugadores del resto del país, como el torneo Homenaje a la Bandera, válido para el Elo internacional.
c) El campeonato rosarino, que ha servido de tamiz de las distintas categorías y ha permitido el adiestramiento de los jugadores mayores y la posibilidad de una competencia más intensa para los jugadores juveniles, tuvo como prueba de su éxito el número de participantes, que en algunos casos casi colmó las instalaciones de las salas de juego y que hace pensar en su modificación, en el sentido de volver a incorporar, separadamente, la cuarta categoría. En cuanto al torneo Mayor, se pudo mantener a pesar de las trabas que produjeron las disposiciones de FADA referentes al ajedrez federado. No obstante lo cual, se logró la incorporación de más jugadores al sistema de graduación internacional Elo.
d) Difusión: Se continuó con la labor para transmitir a través de internet toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores (en la dirección www.ara.org.ar), volcando una información completa y meticulosa y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias. Se advirtió la ventaja que ofreció la apertura de la página en Facebook para una más eficaz comunicación con los jugadores. El acompañamiento de los medios locales también es valorado.

e) Provincia y Municipalidad: Se continuaron los diálogos con los entes gubernamentales para persuadir a los funcionarios de la utilidad del ajedrez en la sociedad y lograr su apoyo para el avance de nuestro juego-ciencia, así como con otras asociaciones cercanas para la formación de un Federación provincial. Se consiguieron diferentes subsidios.

f) Material de juego: La utilización de relojes digitales ha permitido que el campeonato rosarino llegue al nivel del resto del mundo y que los jugadores se habitúen a la nueva manera de administrar el tiempo de reflexión.

g) Blog ajedrecístico: Los comentarios de las partidas, la publicación de los aciertos y errores de los jugadores los enfrenta a la crítica, esencial para el desarrollo y evolución del juego de cada uno.

h) Entidades afiliadas: Se incorporó una nueva institución a la Asociación (Biblioteca Popular La Florida), y se trabajó para que otros clubes estén interesados en hacer lo propio.
i) Títulos: Se recibió el diploma de Maestro FIDE correspondiente al ex campeón rosarino Carlos Sumiacher.

Actividades deportivas desarrolladas:

La Asociación se ha involucrado en la organización, auspicio y participación en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:

Se desarrollaron durante los meses de mayo y junio los Preliminares del Campeonato Rosarino Superior para jugadores de 3ª, 4ª y aficionados:

Zona Norte: Biblioteca Popular "Homero" (Vélez Sarsfield 902). Ganó Néstor Decoppet.

Zona Sur: CAOVA (San Martín 4989). Triunfó Juan Pablo Boyeras.
El jueves 8 de septiembre finalizó el torneo Senior con la victoria de Ernesto Savoretti, al vencer en el triangular de desempate a Quercia y Ortigala.
Este certamen, para mayores de 50 años, se desarrolló en el club CAOVA (San Martín 4989), los jueves (21.00) y los sábados (15.00). Sistema americano. Ritmo de juego: 60 minutos + 30 segundos de incremento. Costo: $40. Los dos primeros se clasifican para el torneo Mayor y el torneo Selección, respectivamente.
El sábado 8 de octubre finalizó el torneo Selección con el triunfo de Hernán Arrondo. Este certamen para jugadores de segunda categoría; se jugó martes (20.15) y sábados (15.00) en el Club Rosarino de Ajedrez (Roca 714). Sistema suizo a nueve rondas con un ritmo de 60 minutos más 30 segundos por jugada. Inscripción: $50. Un tercio de los participantes se clasificó para el torneo Mayor: Arrondo, Frenquelli, Larrosa, Salvatierra, Herrera, Romanow, Marino, Spinelli, Santianes y Camila Cuello.

El sábado 12 de noviembre finalizó con el triunfo de Mario Landriel el torneo Mayor de Rosario, Copa 75º Aniversario Biblioteca Popular Homero, mientras que Cristián Sanhueza retuvo el título de campeón ARA.

Primer premio: $1000; segundo premio: $600; tercer premio: $400; cuarto premio: $300 y quinto premio: $200. Trofeos.

Válido para el Elo internacional y el Ranking Argentino, el certamen es clasificatorio para la semifinal argentina, siendo su participación ineludible. Se disputó en la sede de la Biblioteca Popular Homero (Vélez Sarsfield 902) los días sábados (15.30) y martes (20.30) por sistema suizo a nueve rondas y con un ritmo de juego de 90 minutos más 30 segundos por jugada (relojes digitales) y 120 minutos (relojes mecánicos).

El jueves 15 de diciembre se llevó a cabo el tradicional torneo Clausura de la Asociación en la sede de la Biblioteca Estrada (Servando Bayo 799). Ritmo de juego: 5 minutos. Inscripción: $15. Martín Lorenzini fue el ganador de la prueba.
Competencias infantojuveniles:

El 25 de junio se desarrolló en el complejo Brigadier López el Grand Prix Infantojuvenil.
El sábado 13 de agosto se completaron las Semifinales Infantojuveniles Abiertas (sub-10, sub-12, sub-14 y sub-16) iniciadas el 6 en el Centro Progresista (San Juan 3677).

El viernes 19 de agosto dieron término las Finales Infantojuveniles Femeninas Abiertas, que se desarrollaron en el Centro Progresista (San Juan 3677), los lunes y viernes, desde las 19.

Las Finales Infantojuveniles Absolutas desarrolladas en el Centro Progresista (San Juan 3677) se jugaron lunes, viernes (19.00) y sábados (9.00), a nueve rondas de sistema americano. Inscripción: $30 (quienes jugaron la semifinal, $15). Categorías sub-10, sub-12 y sub-14: los nueve clasificados en las semifinales más el campeón o subcampeón del año anterior.
Del 20 de agosto al 30 de noviembre se desarrolló la etapa final del Campeonato Rosarino Escolar.
Torneos magistrales:

Del 17 al 20 de junio se desarrolló en la sede del Centro Progresista (San Juan 3677) el tradicional torneo "Homenaje a la Bandera", esta vez válido para el Elo (IRT). Sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de 90 minutos más 30 segundos por jugada. Resultó vencedor Martín Lorenzini.
Torneos nacionales:

Del 23 al 27 de febrero se desarrollaron en Villa Carlos Paz (Córdoba) las Semifinales Absolutas y Femeninas del Festival Argentino de la Juventud 2011

Nuestros representantes fueron:

Sub-8:
Lee, Adrián (3º con 5,5 pts.; clasificado)
Lee, Ariel (13º con 1 pto.)
Sub-10:
Coronel, Juan Cruz (14º con 5 pts.; clasificado)
Falcón, Benjamín (5º con 6 pts.; clasificado)
Santillán, Alejandro (6º con 5,5 pts.; clasificado)
Trentini, Tomás (29º con 4 pts.; clasificado)
Sub-10 femenino:
Intelangelo, Serena (3ª con 4,5 pts.; clasificada)
Muñoz, Clara (1ª con 7 pts.; clasificada)
Sub-12:
Anmuth, Matías (13º con 5,5 pts.; clasificado)
Ferrari, Leonel (35º con 4 pts.; clasificado)
Muñoz, Francisco (3º con 6,5 pts.; clasificado)
Sub-12 femenino:
Salvalaggio, Julia (12ª con 2 pts.; clasificada)
Sub-16:
Beroiz, Julián (15º con 4,5 pts.; clasificado)
Salvatierra, Matías (7º con 5,5 pts.; clasificado)
Sub-16 femenino:
Cuello, Camila (5ª con 1 pto.)
Herrera, Solange (3ª con 3,5 pts.; clasificada)
Sub-18:
Grego, Maximiliano (13º con 4 pts.; clasificado) 

Del 11 al 15 de mayo se desarrollaron en Tanti (Córdoba) las Finales Argentinas Infantojuveniles. Los hermanos Muñoz se consagraron campeones.
Nuestros representantes fueron:

Sub-10:
Falcón, Benjamín (5º)
Santillán, Alejandro (8º)
Trentini, Tomás (12º)
Coronel, Juan Cruz (19º)
Sub-10 femenino:
Muñoz, Clara (1ª)
Intelangelo, Serena (5ª)
Sub-12:
Muñoz, Francisco (1º)
Anmuth, Matías (26º)
Ferrari, Leonel (27º)
Sub-16:
Beroiz, Julián (15º)
Salvatierra, Matías (17º)
Sub-16 femenino:
Herrera, Solange (3ª)
Sub-18:
Grego, Maximiliano (11º) 

Del 1º al 4 de noviembre se desarrolló en Mar del Plata la final de los Juegos Nacionales Evita. Participaron integrando los equipos de Santa Fe: Francisco Muñoz (7/7) y Natalia Macchi (sub-14: 8º); Leandro Álvarez, Lourdes Martínez y Julieta Farré (sub-16: 8º).
Torneos internacionales:
Del 2 al 8 de julio se llevó a cabo en Cali (Colombia) el XXII Panamericano de la Juventud. Participaron Clara Muñoz (17ª en sub-10) y Francisco Muñoz (5º en sub-12), el mejor argentino.
Del 18 al 26 de noviembre se desarrolló en Caldas Novas (Brasil) el Campeonato Mundial de la Juventud.

Nuestros representantes fueron:

Sub-10:
Santillán, Alejandro (4,5 puntos: 58º)
Coronel, Juan Cruz (4 puntos: 81º)
Falcón, Benjamín (3 puntos: 100º)
Trentini, Tomás (3 puntos: 104º)
Sub-10 femenino:
Muñoz, Clara (4 puntos: 44ª)
Sub-12:
Muñoz, Francisco (5 puntos: 47º)
Ferrari, Leonel (2,5 puntos: 120º)
Sub-16:
Salvatierra, Matías (3,5 puntos: 73º)
Beroiz, Julián (3,5 puntos: 84º)
Sub-18:
Grego, Maximiliano (3 puntos: 78º) 

