Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2013
La Comisión Directiva de la Asociación Rosarina de Ajedrez, con su renovación en el año 2012, ha recibido un nuevo impulso, lo que le ha permitido encarar nuevos proyectos, en el marco de una comunicación más fluida con los diferentes organismos gubernamentales. A continuación, un resumen de lo realizado:

a) Actividad infantojuvenil: el Grand Prix ha continuado con normalidad, produciéndose un aumento en el número de participantes, siendo acompañado por la incorporación de nuevos elementos en el campeonato de mayores, y, en definitiva, los logros a nivel nacional se siguen repitiendo: cuatro subcampeones argentinos. Por añadidura, la participación en el Panamericano de Brasil de Camila Cuello y en el Sudamericano de Bolivia de Francisco Muñoz y Benjamín Falcón, cuyo tercer puesto le permitió obtener el título de maestro candidato.

b) Actividad escolar: se consolidó el apoyo de la Asociación hacia el Plan Municipal de Ajedrez, que se ha extendido a 60 instituciones de la ciudad y la calidad se ve reflejada en los resultados de las competencias: el triunfo en el Torneo Nacional Evita y en el Torneo Nacional de Escuelas Secundarias.

c) Realización de certámenes magistrales, con la participación de maestros y jugadores del resto del país, como el torneo “Homenaje a la Bandera”, en el que participaron un total de 69 jugadores, y los dos IRT cerrados del “Club Español”.

d) El campeonato rosarino, que ha servido de tamiz de las distintas categorías y ha permitido el adiestramiento de los jugadores mayores y la posibilidad de una competencia más intensa para los jugadores juveniles, tuvo como prueba de su éxito el número de participantes, que en algunos casos casi colmó las instalaciones de las salas de juego, lo que justificó la incorporación, nuevamente, de la cuarta categoría. Se logró la incorporación de más jugadores al sistema de graduación internacional Elo.

e) La continua figuración de Martín Lorenzini en los campeonatos argentinos prestigió las diferentes competencias locales en las que participó, incluyendo el torneo Mayor, que ganó, así como su colaboración para la enseñanza del juego a las jóvenes promesas de nuestra ciudad.

f) Difusión: Se continuó con la labor para transmitir a través de internet toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores (en la dirección www.ara.org.ar), volcando una información completa y meticulosa y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias. Se advirtió la ventaja que ofreció la apertura de la página en Facebook para una más eficaz comunicación con los jugadores. El acompañamiento de los medios locales también es valorado.

g) Provincia y Municipalidad: Se profundizaron los diálogos con los entes gubernamentales para persuadir a los funcionarios de la utilidad del ajedrez en la sociedad y lograr su apoyo para el avance de nuestro juego-ciencia, así como con otras asociaciones cercanas para la formación de un Federación provincial. Se consiguió por primera vez subsidios provenientes de la Subsecretaría de Desarrollo Deportivo de la Provincia de Santa Fe por un valor de $20.000, de los cuales, $15.000 se destinaron a los semifinalistas y finalistas de los campeonatos argentinos infantojuveniles.

h) Material de juego: La utilización de relojes digitales ha permitido que el campeonato rosarino llegue al nivel del resto del mundo y que los jugadores se habitúen a la nueva manera de administrar el tiempo de reflexión.

i) Blog ajedrecístico: Los comentarios de las partidas, la publicación de los aciertos y errores de los jugadores los enfrenta a la crítica, esencial para el desarrollo y evolución del juego de cada uno.

j) Títulos: Cristián Maidana obtuvo el diploma de Maestro FIDE.

Actividades deportivas desarrolladas:
La Asociación se ha involucrado en la organización, auspicio y participación en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:
El sábado 6 de julio terminó con el triunfo de Carlos Torres el torneo Zonal de la Biblioteca Alberdi (Zelaya 2089), comenzado el 6 de junio. Se jugó jueves (19.30) y sábados (12.00) por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de una hora. Se clasificaron para el torneo Preliminar Torres, Garnero, Fernández, Jessé, Montenegro, Samudio, Bustos, Rojas y Francisco, Gastón y Jorge Algarañás.

El sábado 6 de julio finalizó con la victoria de Pablo Bellino el torneo Zonal de CAOVA (San Martín 4989), iniciado el 8 de junio. Se jugó jueves (20.30) y sábados (15.30) por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de una hora. Se clasificaron para el torneo Preliminar Bellino, Gunno, Morgado, Pereyra, Barovero, Ciccarelli, Sartor y Flamini. 


El martes 4 de junio finalizó el torneo Zonal de la Sociedad Cosmopolita (Fraga 1030), iniciado el 14 de mayo, para jugadores de cuarta categoría y aficionados, primera etapa del Campeonato Rosarino de Mayores. Se jugó por sistema suizo a siete rondas y con un ritmo de una hora por jugador los días martes y jueves, a partir de las 18.15. El 50% de los jugadores se clasificó para el Preliminar.

El sábado 26 de octubre finalizó con el triunfo de Pablo Bellino el torneo Preliminar, para jugadores de tercera categoría, iniciado el 2 de octubre. Se desarrolló en la sede de la Asociación Empleados de Comercio (Corrientes 450) por sistema suizo a siete rondas, los miércoles (19.30) y sábados (15.00). Ritmo de juego: 45 min más 30 seg (relojes digitales), 60 min (relojes analógicos). Inscripción: $70. 18 jugadores se clasificaron para disputar el torneo Selección. 

El jueves 28 de noviembre finalizó con la victoria de Gonzalo Ortigala el torneo Senior, para mayores de 50 años, desarrollado desde el sábado 9 en la sede de CAOVA (San Martín 4989). Se disputó por sistema suizo a seis rondas, los jueves (20.30) y sábados (15.00). Ritmo de juego: 60 minutos más 30 segundos por jugada. Inscripción: $70. El campeón se clasificó para el Mayor (con inscripción gratis) y el subcampeón para el Selección.

El miércoles 3 de julio finalizó con la victoria de Leandro Álvarez el torneo Selección, para jugadores de segunda categoría, etapa semifinal del Campeonato Rosarino de Mayores. Se llevó a cabo desde el 1º de junio en la Biblioteca Homero (Vélez Sársfield 902) los miércoles (20.00) y sábados (15.00). Sistema suizo a nueve rondas con un ritmo de 60 minutos más 30 segundos de incremento. Inscripción: $95. Álvarez, Méndez, Castro, Lencioni, Ballari y Boyeras se clasificaron para el Mayor.

El sábado 12 de octubre finalizó el torneo Mayor, para jugadores de primera categoría, que consagró a Martín Lorenzini como campeón rosarino de la temporada. El certamen se inició el 14 de septiembre, y se jugó jueves y sábados en el Club Rosarino (Roca 714).

Primer premio: $1750; segundo premio: $1250; tercer premio: $750; cuarto premio: $600 y quinto premio: $400. Trofeos.

Válido para el Elo internacional y el Ranking Argentino, el certamen es clasificatorio para la semifinal argentina, siendo su participación ineludible. Días de juego: jueves (20.00) y sábados (15.30). Sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de juego de 90 minutos más 30 segundos por jugada. Inscripción: $150 (más $100 de arancel anual de FADA).

El sábado 20 de abril se desarrolló una competencia de ajedrez dentro del marco de los Juegos Rosarinos Interclubes en el Parque Independencia, participando 10 equipos de 5 jugadores de los distintos distritos de la ciudad de Rosario, que obtuvieron las siguientes posiciones finales:

1º Noroeste "B"
2º Noroeste "A"
3º Norte "C"
4º Centro "A"
5º Norte "B"
6º Oeste
7º Noroeste "C"
8º Sudoeste-Sur
9º Centro "B"
10º Norte "A"

Competencias infantojuveniles:
El sábado 18 de mayo se desarrolló en la escuela "Mariano Moreno" (Paraguay 1251) la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil 2013. Categorías sub-8 a sub-20.

El sábado 29 de junio se llevó a cabo la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la escuela "Franklin Delano Roosevelt" (Córdoba 3845)..

El 31 de agosto terminaron las Semifinales del Grand Prix Infantojuvenil en la escuela Nº 77 "Pedro Goyena" (Tucumán 3445), iniciadas el 24 en la escuela Nº 64 "Tte. Gral. Pablo Riccheri" (Moreno 965).

El sábado 30 de noviembre terminaron las Finales Femeninas del Grand Prix Infantojuvenil, iniciadas el 22 de noviembre. Se jugaron los martes y viernes (de 20.00 a 22.00) en la Asociación Empleados de Comercio (Corrientes 450) y los sábados (de 9 a 11) en la Biblioteca Estrada (Servando Bayo 799)..

El viernes 29 de noviembre terminaron las Finales Absolutas del Grand Prix Infantojuvenil, iniciadas el 29 de octubre. Se jugaron los miércoles y viernes desde las 19.00 en la Biblioteca Homero (Vélez Sarsfield 902) y los sábados desde las 9.00 en la Biblioteca Estrada (Servando Bayo 799).
Torneos magistrales:
Los días 21 y 22 de junio se desarrolló el Gran Torneo Abierto "Homenaje a la Bandera" en el Club Español (Rioja 1052). Resultó ganador Martín Lorenzini. $7.000 en premios. Sistema suizo a siete rondas, ritmo semirrápido.
Del 5 al 8 de diciembre el Club Español de Rosario organizó dos magistrales IRT. Ganaron Martín Lorenzini y Nahuel Díaz.


Torneos nacionales:
El domingo 14 de abril finalizó el 87º Campeonato Argentino Superior Absoluto correspondiente al año 2012, desarrollado en Villa Martelli (Buenos Aires). Participó el poseedor del título, Martín Lorenzini (6º), quien empató el segundo puesto

Martín Lorenzini se clasificó para la Final del 88º Campeonato Argentino al ocupar el segundo puesto del XIII Magistral Internacional de Río Grande (Tierra del Fuego), desarrollado del 6 al 9 de julio

Del 13 al 21 de julio tuvo lugar la Semifinal del 88º Campeonato Argentino Superior 2013, en Villa Martelli, partido de Vicente López (Buenos Aires). Intervino Francisco Muñoz (35º).

Del 25 de agosto al 7 de septiembre se desarrolló en Chaco el 88º Campeonato Argentino, que se definió con la victoria de Diego Flores. Participó Martín Lorenzini (7º, tras 6 grandes maestros).

Del 1º al 8 de octubre se disputó el 66º Campeonato Argentino Femenino en Estancia Grande (San Luis). Participó Carolina Martyniuk (7ª).

El sábado 20 de abril dieron término los Campeonatos Argentinos Juveniles, sub-14, sub-16 y sub-18, finales absolutas y femeninas, desarrollados en Embalse Río Tercero (Córdoba).

Julián Beroiz y Camila Cuello se consagraron subcampeones.
 

Nuestros representantes fueron:

Sub-14: 
Muñoz, Francisco (3º) 
Sub-16: 
Cuello, Facundo (9º) 
Sub-18: 
Beroiz, Julián (2º) 
Salvatierra, Matías (5º) 
Sub-18 fem: 
Cuello, Camila (2ª) 
Herrera, Solange (5ª)  

Del 22 al 25 de febrero se desarrollaron en Embalse Río Tercero (Córdoba) las Finales Argentinas Infantojuveniles sub-8, sub-10 y sub-12.


Sofía Caballero y Clara Muñoz se consagraron subcampeonas.

Sub-8: 
Caballero, Maximiliano (3º) 
Santillán, Luciano (6º) 
Sub-8 fem: 
Caballero, Sofía (2ª) 
Sub-12: 
Coronel, Juan Cruz (11º) 
Falcón, Benjamín (4º) 
Santillán, Alejandro (10º) 
Trentini, Tomás (21º) 
Sub-12 fem: 
Muñoz, Clara (2ª)

Los días 15 y 16 de agosto se llevó a cabo en Formosa el IV Torneo Nacional de Escuelas Secundarias. Se consagró campeón el equipo del Instituto Politécnico, integrado por Francisco Muñoz, Leandro Álvarez y Lucas Luppi. Completaron el contingente santafesino el Superior de Comercio (8º) (Julián Beroiz, Juan Bautista Aguilar, Ramiro Arias), la EETP Nº 464 (13º) (Néstor Decoppet, Facundo Cuello, Pablo Decoppet), la EETP Nº 466 (24º), la EESO Nº 225 de Pérez (44º) (Michelle, Giorgi y Brian Castillo) y la AESO Nº 1427 de Alvear (48º) (Facundo Nieres, Emanuel D'Angelo y Juan Gabriel Juanto).
Del 4 al 7 de noviembre se desarrolló en Mar del Plata la final nacional de los Juegos Evita. Ganó el equipo sub-14 de Santa Fe conformado por Francisco Muñoz, Alejandro Santillán, Violeta Parroni, Lucas Luppi, Cristián Piazza y Andrea Alegre.

Torneos internacionales:
Del 29 de noviembre al 4 de diciembre se desarrolló en Cochabamba (Bolivia) el X Festival Sudamericano de la Juventud. Participaron Francisco Muñoz (7°) en sub-14 y Benjamín Falcón (3°) en sub-12, quien de esta manera obtuvo el título de maestro candidato.

Del 26 al 31 de julio se desarrolló en Poços de Caldas (Brasil) el XXIV Festival Panamericano de la Juventud. Participó en sub-18 Camila Cuello (12ª).

Del 23 al 27 de noviembre se llevaron adelante en Mar del Plata los XIX Juegos Sudamericanos Escolares. Francisco Muñoz integró el equipo argentino, que finalizó cuarto. 
