Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2015
La Comisión Directiva de la Asociación Rosarina de Ajedrez, asentada firmemente sobre una base sólida, se ha proyectado a nivel nacional, tanto en la organización de campeonatos argentinos como en el apoyo a sus jugadores, principalmente de sus jóvenes promesas. A continuación, un resumen de lo realizado:

a) Actividad infantojuvenil: el Grand Prix ha crecido al disputarse este año en tres etapas, produciéndose un aumento en el número de participantes, siendo acompañado por la incorporación de nuevos elementos en el campeonato de mayores, y, en definitiva, los logros a nivel nacional se siguen repitiendo: tres subcampeones argentinos (Nino Di Giannantonio, Benjamín Falcón y Francisco Muñoz) y un subcampeonato panamericano (Francisco Muñoz).

b) Actividad escolar: se consolidó el apoyo de la Asociación hacia el Plan Municipal de Ajedrez, que se ha extendido a 50 instituciones de la ciudad y la calidad se ve reflejada en los resultados de las competencias: el triunfo en el Torneo Nacional Evita.

c) Realización de certámenes magistrales, con la participación de maestros y jugadores de todo el país, como el torneo “Homenaje a la Bandera” y el Festival del “Club Español”, conformado por un torneo cerrado y un abierto.

d) El campeonato rosarino, que ha servido de tamiz de las distintas categorías y ha permitido el adiestramiento de los jugadores mayores y la posibilidad de una competencia más intensa para los jugadores juveniles, tuvo como prueba de su éxito el número de participantes, que en algunos casos casi colmó las instalaciones de las salas de juego. Se logró la incorporación de más jugadores al sistema de graduación internacional Elo.

e) La continua figuración de Martín Lorenzini en los campeonatos argentinos prestigió las diferentes competencias locales en las que participó, incluyendo el torneo Mayor, así como su colaboración para la enseñanza del juego a las jóvenes promesas de nuestra ciudad.

f) Difusión: Se continuó con la labor para transmitir a través de internet toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores (en la dirección www.ara.org.ar), volcando una información completa y meticulosa y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias. Se advirtió la ventaja que ofreció la apertura de la página en Facebook para una más eficaz comunicación con los jugadores. El acompañamiento de los medios locales también es valorado.

g) Provincia y Municipalidad: Se profundizaron los diálogos con los entes gubernamentales para persuadir a los funcionarios de la utilidad del ajedrez en la sociedad y lograr su apoyo para el avance de nuestro juego-ciencia, así como con otras asociaciones cercanas para la formación de un Federación provincial. Se consiguió nuevamente subsidios provenientes de la Subsecretaría de Desarrollo Deportivo de la Provincia de Santa Fe, en esta oportunidad ascendieron a $40.000, de los cuales, $35.000 se destinaron a los semifinalistas y finalistas de los campeonatos argentinos infantojuveniles y de mayores, y el resto a la organización del campeonato argentino sub-16. Se solicitaron becas provinciales para Martín Lorenzini, Nino Di Giannantonio y Francisco Muñoz.
h) Blog ajedrecístico: Los comentarios de las partidas, la publicación de los aciertos y errores de los jugadores los enfrenta a la crítica, esencial para el desarrollo y evolución del juego de cada uno.
i) Se han incorporado diversas entidades del interior de la provincia: Villa Constitución, Totoras y Las Rosas.

j) El fecundo diálogo entre esta Asociación y la nueva comisión directiva de la Federación Argentina de Ajedrez se tradujo en la incorporación de nuestro presidente, Juan Jaureguiberry, a la Comisión de Ajedrez Escolar de FADA.

Presidente: Juan Jaureguiberry

Secretario: Christian Sánchez

Tesorera: Diana Muñoz

Actividades deportivas desarrolladas:
La Asociación se ha involucrado en la organización, auspicio y participación en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:
El jueves 16 de julio dio fin con el triunfo de Nahuel Straini el torneo Zonal de la Biblioteca Popular Homero (Vélez Sarsfield 902), para jugadores de cuarta categoría y aficionados, iniciado el 2 de julio. Se desarrolló martes (19.30), jueves (19.30) y sábados (9.30), por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de una hora. Inscripción: $60. La mitad de los participantes se clasificó para el torneo Preliminar.
El viernes 17 de julio finalizó con el triunfo de Maximiliano Quinteros el torneo Zonal Oeste, desarrollado en el Polideportivo Deliot (Seguí 5400) desde el lunes 13, por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de una hora. La mitad de los participantes se clasificó para el torneo Preliminar.

El viernes 24 de julio finalizó el torneo Zonal del Club Deportivo Belgrano (Fraga 851), para jugadores de cuarta categoría y aficionados, desarrollado desde el 10 de julio los días lunes, miércoles y viernes, de 18 a 20. Sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de una hora.

El sábado 6 de junio finalizó con el triunfo de Mariano Zurita el torneo Zonal de CAOVA, iniciado el 16 de mayo, fase inicial del Campeonato Rosarino de Ajedrez, para jugadores aficionados y de cuarta categoría. Se desarrolló los sábados (15.30) y jueves (20.45) por sistema suizo a siete rondas. El ritmo de juego fue de una hora por jugador. Inscripción: $60. El 50% de los participantes se clasificó para el torneo Preliminar.

El miércoles 28 de octubre finalizó con la victoria de Guillermo Campagna el torneo Preliminar, para jugadores de tercera categoría. Se jugó en el Club Belgrano (Fraga 851) desde el 28 de septiembre los días lunes y miércoles (18.45) por sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 45 minutos más 30 segundos. El 50 % de los participantes se clasificó para el torneo Selección.
El jueves 6 de agosto finalizó con la victoria de Mariano González el torneo Selección, fase semifinal del Campeonato Rosarino de Ajedrez. Se disputó desde el 4 de julio en el club CAOVA (San Martín 4989) los jueves (20.00) y sábados (15.00), excepto el 9 de julio, por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de 60 minutos más 30 segundos por jugador. Inscripción: $150. Un tercio de los participantes se clasificó para el torneo Mayor: González, José Jessé, Damián Larrosa, Cristián Piazza, Maximiliano Santini y Francisco Algarañás, de 13 años.
El sábado 31 de octubre finalizó el torneo Mayor de Rosario, Copa Sindicato Luz y Fuerza de Rosario, para jugadores de primera categoría, válido para el Elo internacional. Se consagró campeón rosarino Carlos Pagano. El certamen se inició el sábado 10 de octubre y se jugó martes, jueves (20.30) y sábados (15.30) por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de 90 minutos más 30 segundos de incremento. Las sedes fueron la Biblioteca Homero (Vélez Sarsfield 902) los sábados y el Sindicato de Luz y Fuerza de Rosario (Paraguay 1135) los martes y jueves. Primer premio: $2500; segundo premio: $2000; tercer premio: $1500; cuarto premio: $1000 y quinto premio: $750. Costo: $250. Arancel anual FADA: $150.
Competencias infantojuveniles:
El sábado 16 de mayo se llevó adelante la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la escuela N° 90 "Franklin D. Roosevelt" (Córdoba 3845).
El sábado 4 de julio se llevó adelante en la escuela N° 77 "Pedro Goyena" (Tucumán 3445) la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil.
El sábado 15 de agosto, desde las 9, se llevó adelante en la escuela N° 90 "Franklin D. Roosevelt" (Córdoba 3845) la tercera y última etapa del Grand Prix Infantojuvenil.
El martes 15 de septiembre terminaron las finales femeninas del Grand Prix Infantojuvenil. Se desarrollaron desde el 1° de septiembre en Córdoba 3065 los martes, jueves y sábados.

Los sábados 5 y 19 de septiembre se llevaron a cabo en la escuela N° 90 "Franklin D. Roosevelt" (Córdoba 3845) las semifinales sub-8 a sub-16 del Grand Prix Infantojuvenil (sub-18 y sub-20 van directo a la final).

Torneos magistrales:
Del 18 al 21 de junio se llevaron a cabo en el Club Español (Rioja 1052) los Magistrales IRT "Homenaje a la Bandera". Resultaron ganadores el MI Horacio Saldaño y el GM Martín Lorenzini. El torneo rápido "Homenaje a la Bandera" (10 minutos), disputado el sábado 20, también fue ganado por Lorenzini.
Torneos nacionales:
Del 20 al 26 de agosto se desarrolló en Vicente López (Buenos Aires) la semifinal del 90° Campeonato Argentino Superior 2015. Participaron Nino Di Giannantonio (12°), Laureano Rodríguez (13°), Francisco Muñoz (23°), Carolina Martyniuk (69°) y Nahuel Santianes (86°).
Del 4 al 11 de septiembre se llevó adelante en Buenos Aires el 68° Campeonato Argentino Femenino. Participó Carolina Martyniuk (7ª).
El 25 y 26 de julio se disputó en Santa Fe la semifinal nacional sub-2000. Nahuel Santianes obtuvo el noveno puesto y se clasificó a la final argentina. 

Del 11 al 13 de septiembre se jugó en Salto (Buenos Aires) una semifinal del campeonato argentino sub-2000. Participaron José Paganini (4°), Maximiliano Grego (6°), Francisco Martínez (9°), Cristián Piazza (13°) y Tomás Piazza (14°).
Del 21 al 25 de mayo se jugó en Villa Martelli (Buenos Aires) la final absoluta del Campeonato Argentino sub-10. Participó Nicolás Benedetti (31°).

Del 21 al 25 de mayo se jugó en Villa Martelli (Buenos Aires) la final absoluta del Campeonato Argentino sub-12. Participaron Ricardo García (7°), Ramiro Gutiérrez (12°) y Juan Martín Ibarra (16°).
Del 22 al 26 de abril se jugó en Lincoln (Buenos Aires) la semifinal absoluta del Campeonato Argentino sub-14. Participó Benjamín Falcón (3°, clasificado). 

Del 14 al 18 de mayo se jugó en Lincoln (Buenos Aires) la final absoluta del Campeonato Argentino sub-14. Participó Benjamín Falcón y se consagró subcampeón nacional.

Del 20 al 24 de marzo se jugó en La Falda (Córdoba) la semifinal absoluta del Campeonato Argentino sub-16. Participaron Lucas Luppi (15°), Francisco Martínez (24°), Cristián Piazza (25°) y Gino Bottari (27°). 

Del 29 de abril al 3 de mayo se jugó en La Falda (Córdoba) la final absoluta del Campeonato Argentino sub-16. Participó Francisco Muñoz y se consagró subcampeón nacional.

Del 1° al 5 de abril se jugó en Buenos Aires la semifinal absoluta del Campeonato Argentino sub-18. Participaron Pablo Mizzau (14°) e Ilan Suárez (17°). 

Del 29 de abril al 3 de mayo se jugó en Buenos Aires la final absoluta del Campeonato Argentino sub-18. Participó Nino Di Giannantonio, quien se consagró subcampeón nacional.
Del 1° al 5 de abril se jugó en Buenos Aires la final absoluta del Campeonato Argentino sub-20. Participaron Francisco Muñoz (3°) y Nino Di Giannantonio (4°).

Del 1° al 5 de abril se jugó en Quilmes (Buenos Aires) el Campeonato Argentino Sub-8. Participó Valentino Formagini (14°). 

Del 3 al 5 de octubre se llevó a cabo en Formosa el VI Torneo Nacional de Escuelas Secundarias. Participaron varios colegios de Rosario y el resto de la provincia.
Del 7 al 9 de octubre se disputó en Mar del Plata las finales de los Juegos Nacionales Evita. Francisco Muñoz formó parte del equipo sub-16 de Santa Fe que se consagró subcampeón, mientras que Gastón y Francisco Algarañás y Clara Muñoz integraron el equipo sub-14 de Santa Fe que ocupó el tercer lugar.
Torneos internacionales:
Del 27 de junio al 4 de julio se desarrolló en Cali (Colombia) el XXVI Panamericano de la Juventud. Participó Francisco Muñoz y se consagró subcampeón.
Del 15 al 24 de mayo se desarrolló en Montevideo (Uruguay) el X Campeonato Continental de América. Participó Cristián Sanhueza (48°). 

Del 25 de octubre al 5 de noviembre se desarrolló en Porto Carras (Grecia) el Mundial de la Juventud. Participó Nino Di Giannantonio (21°) en Sub-18. También podemos destacar la actuación del santafesino Santiago Zapata Charles (17°) en Sub-16.
