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	Por la presente tenemos el agrado de invitarlo a participar de las actividades que se desarrollarán en Rosario el martes 4 de diciembre próximo, de 10 a 12, en el Centro Cultural Fontanarrosa, en ocasión de la visita a esta ciudad del periodista español y conferencista internacional de ajedrez, Leontxo García.
	Su presencia en la Argentina, ni bien termine su cobertura del campeonato mundial de ajedrez que se está desarrollando en Londres entre el Campeón Mundial Magnus Carlsen y el retador Fabiano Caruana, es promovida por la Comisión de Deportes de la Cámara de Diputados de la Nación.
En los últimos 35 años, Leontxo García ha publicado 5.000 columnas diarias de ajedrez en el periódico El País de Madrid y realizado más de 200 videos que se pueden encontrar en youtube. Cubre regularmente los campeonatos mundiales y olimpíadas de ajedrez y ha entrevistado a todos los campeones mundiales, como Fischer, Kárpov, Kaspárov, Anand y Carlsen, y los jugadores de ajedrez más relevantes del mundo en estos años.
	Es director de ponentes de la Fundación Kaspárov para Iberoamérica, expositor en múltiples congresos internacionales de Educación Innovadora y ha brindado conferencias en más de 100 países y sin duda podrá brindarles a nuestros docentes y alumnos más destacados de ajedrez una importante perspectiva histórica e internacional sobre el desarrollo del ajedrez.
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