Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2017
La presente memoria contiene en forma resumida las principales actividades realizadas por la Asociación Rosarina de Ajedrez durante el año 2017, desarrolladas con el objetivo de contribuir al crecimiento del ajedrez rosarino y de su zona de influencia:

a) Por sexto año consecutivo se ha desarrollado el Campeonato Rosarino en su nuevo formato de cuatro categorías. 
Por tercer año consecutivo, con la organización de la Comisión Directiva de la ARA, se realizó el torneo Mayor de Rosario, en las instalaciones del Sindicato de Luz y Fuerza de Rosario, que satisface ampliamente las condiciones de comodidad dignas de tan magno evento. 
Los nuevos clubes de ajedrez Alfil Rojo y Peón al Paso realizaron por primera vez los torneos Selección y Preliminar en las instalaciones del Club Atlanta y de la Vecinal Belgrano Oeste, respectivamente, avanzando en la necesaria descentralización de las actividades deportivas hacia los clubes y sumando experiencia para mejorar la calidad en futuros eventos. En estos torneos, siguió aumentando la participación de aficionados de todas las edades y de muchas localidades del interior de nuestra provincia.  
Por primera vez en la historia de Rosario, el torneo Selección tuvo validez para el Elo. 
El Club CAOVA estuvo a cargo de las ediciones 2016 (pendiente) y 2017 del torneo Senior en las instalaciones de CAOVA y del Centro Cultural “Atlas” de Rosario, respectivamente. Se realizaron también tres torneos Zonales (4ª categoría) en CAOVA, Totoras y Alfil Rojo.
b) En 2017 continuó creciendo la cantidad de entidades afiliadas a la Asociación Rosarina de Ajedrez, con la reincorporación de las Bibliotecas Populares “Alberdi” y “La Florida” y las nuevas incorporaciones del Centro Cultural “Que te Pasa”, el Club Sportivo Municipal de Villa Gobernador Gálvez, la Escuela Municipal de Totoras, la Biblioteca Popular “Cachilo” y el Club “20 Amigos”. Su incorporación consolida la fortaleza institucional de la ARA ante las nuevas exigencias de cantidad de asociados del nuevo Código Civil. Desde la ARA hemos colaborado con materiales en la realización de eventos no sólo en Rosario sino también en Santa Teresa, Granadero Baigorria, Villa Constitución y Totoras. 
c) Torneos Magistrales: Con la organización de la Comisión Directiva de la ARA y la dirección del GM Martín Lorenzini y por primera vez en la historia de Rosario se realizaron en el mismo año dos torneos ITT, dándole continuidad y crecimiento a la actividad deportiva de proyección internacional iniciada en 2016. Ambos eventos realizados en el Club Español tuvieron como protagonista destacado a Nino Di Gianantonio, que obtuvo sus dos primeras normas de Maestro Internacional. También se realizó en dicho club el IRT “Jóvenes Promesas de la ARA” y el tradicional Abierto “Homenaje a la Bandera. El Club Español realizó además un Circuito de cuatro torneos IRT de Rosario, sumando en total la ARA dos ITT y ocho IRT en el año.
d) Torneos Nacionales: nuestros jugadores han participado en las semifinales del Campeonato Argentino Superior y en Semifinales y Finales argentinas amateur sub-1700, sub-2000 y sub-2300, así como en diversos torneos IRT en distintos lugares del país, desde Tierra del Fuego hasta Santiago del Estero.
e) Campeonatos Infantojuveniles Rosarinos: En el tradicional Grand Prix, que se disputa en tres etapas, se produjo un aumento en el número de participantes, muchos de los cuales, mediante esta experiencia, han debutado en el campeonato de mayores. Siguiendo la sugerencia de los padres estos eventos se realizaron en el Centro de la Juventud de la Municipalidad de Rosario, con bufet a cargo de los padres y la recaudación para solventar gastos de los viajes a torneos. En el torneo Peoncito de Junín Sofía Brito obtuvo el primer puesto absoluto sub-12. Además se colaboró con materiales y arbitraje en los eventos especiales pro viaje a los nacionales y mundiales organizados por la comisión de padres “Peón Negro - Peón Blanco”.
f) Los importantes logros en los Torneos Nacionales realizados en febrero en Vicente López (un subcampeonato y tres terceros puestos argentinos) así como la nutrida y entusiasta participación de 37 jugadores, decidió a la Comisión Directiva de la ARA, con el apoyo de la Secretaría de Cultura de la Municipalidad, a duplicar la cantidad de docentes de la escuela interdistrital para la enseñanza a nivel avanzado del juego a las jóvenes promesas de nuestra ciudad, cuyos resultados se comenzó a ver en los Mundiales del 2017 y se reflejarán más plenamente en los resultados nacionales del 2018.
g) Campeonatos Mundiales y Sudamericanos Infantojuveniles: Este año los Campeonatos Mundiales se realizaron en Brasil y Uruguay permitiendo la cercanía una participación de ocho jugadores de la ARA, con una importante experiencia y superación de estos deportistas. Además cuatro jugadores de la ARA participaron de los sudamericanos en Paraguay. Agradecemos el inmenso esfuerzo de los padres en su acompañamiento económico al desarrollo deportivo de sus hijos.
h) Ajedrez escolar y social: se consolidó la colaboración entre la Asociación con la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Rosario. Este año el Plan Municipal de Ajedrez se ha extendido a más de 70 escuelas, bibliotecas municipales y populares, clubes, vecinales y otras instituciones de la ciudad.
El Campeonato Rosarino Escolar congregó a equipos de 75 escuelas de Rosario y ciudades vecinas. El equipo de la Escuela Nº 6018 se consagró campeón argentino escolar en Salta, el de la Escuela Técnica Ovidio Lagos, campeón nacional de escuelas secundarias en Corrientes, el equipo de la Escuela Nº 800 “Prof. Joaquín Argüelles”, subcampeón argentino en el I Encuentro Nacional de Ajedrez Escolar Femenino en Rosario y el equipo del Instituto Superior del Profesorado Nº 16 “Dr. Houssey”, subcampeón argentino de escuelas terciarias en Santiago del Estero. Además, nuestros jugadores infantiles y juveniles fueron mayoría absoluta (8 de 11) en los equipos que representaron a nuestra provincia en los Torneos Evita Nacionales de Mar del Plata donde obtuvieron medallas de Plata (sub-14) y bronce (sub-16) y el Campeonato nacional individual sub-14.
i) Difusión: Con la perseverante labor del Secretario de la ARA, Christian Sánchez, se continuó con la labor de transmitir a través de nuestra página de internet (www.ara.org.ar) toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores, volcando una información completa y meticulosa, y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias. Este medio es también un canal de comunicación abierto a las inquietudes de clubes, jugadores y la sociedad en general. El acompañamiento de los medios locales también es valorado. 
j) Como ocurre desde hace cinco años, se realizaron los trámites, pendientes de concreción, de subsidios provenientes de la Subsecretaría de Desarrollo Deportivo de la Provincia de Santa Fe y del COPRODE. Se solicitaron becas municipales y provinciales para jugadores destacados.
k) Se han cumplimentado diversos trámites ante la Inspección General de Justicia de la Provincia de Santa Fe, respondiendo a sucesivos dictámenes, para lograr la definitiva aprobación de los nuevos estatutos de la ARA y el otorgamiento de la subsistencia.
l) A pedido de las autoridades de la Federación Argentina de Ajedrez nuestro presidente Juan Luis Jaureguiberry aceptó renovar su cargo de vocal de la FADA y, además, continúa a cargo de la Comisión de Ajedrez Escolar. 
Actividades deportivas desarrolladas:
La Asociación ha participado en la organización, auspicio y desarrollo en una gran cantidad de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino en sus 4 niveles, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:
El sábado 29 de abril finalizó con el triunfo de Pablo Colombo Berra el torneo Senior, correspondiente al año 2016, certamen para mayores de 50 años que se disputó en la sede de CAOVA (San Martín 4989) desde el 1° de abril los sábados (15.00) y jueves (20.00). Abel Quercia ganó la categoría de mayores de 65 años. Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 60 minutos más 30 segundos por jugada. El campeón se clasifica para el Mayor y el subcampeón para el Selección.

El sábado 9 de septiembre finalizó con la victoria de Sergio Muñoz el torneo Zonal de CAOVA (San Martín 4989), abierto a jugadores aficionados y de cuarta categoría. Se jugó desde el 19 de agosto los jueves (20.30) y sábados (15.30). Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: una hora a finish.  
El lunes 31 de julio finalizó con la victoria de Ezequiel Araya el torneo Zonal de Alfil Rojo, abierto a jugadores aficionados y de cuarta categoría. Se jugó desde el 10 de julio en el club Atlanta (Santa Fe 4455) los lunes y miércoles desde las 18.30. Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: una hora a finish. La mitad de los participantes se clasificó para el torneo Preliminar.
El miércoles 30 de agosto finalizó con la victoria de Mario Goyenechea el torneo Zonal de Totoras, abierto a jugadores aficionados y de cuarta categoría. Se jugó desde el 16 de agosto los miércoles (21.00) y sábados (14.00). Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: una hora a finish. Los mejores nueve participantes se clasificaron para el torneo Preliminar.
El lunes 6 de noviembre dio término el torneo Preliminar con la victoria de Santiago Vicente Torres, competencia para jugadores de tercera categoría, organizado por el club Peón al Paso. Se desarrolló desde el 11 de octubre los lunes (excepto el 16) y miércoles desde las 19.30 en Perú 1856 (Pasco y Provincias Unidas). Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 45 minutos más 30 segundos de incremento.
El sábado 24 de junio finalizó con la victoria de Francisco Martínez el torneo Selección, válido para el Elo internacional, fase semifinal del Campeonato Rosarino de Ajedrez, que comenzó el sábado 27 de mayo y se jugó lunes, miércoles (20.00) y sábados (15.00) en el Club Atlanta (Santa Fe 4455), por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de 60 minutos más 30 segundos por jugador. Martínez, Jessé, Alfonso, Vázquez, Ibarra (con 12 años) y Santini se clasificaron para el torneo Mayor.
El jueves 2 de noviembre finalizó el torneo Mayor de Rosario con el triunfo de Cristian Sanhueza. El certamen, para jugadores de primera categoría, válido para el Elo internacional, se jugó desde el 12 de octubre los martes y jueves (20.15) en el Sindicato de Luz y Fuerza de Rosario (Paraguay 1135) y los sábados (15.30) (excepto el 28) en el Club Rosarino de Ajedrez (Roca 714), por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de 90 minutos más 30 segundos de incremento.
El sábado 2 de diciembre finalizó con un empate en el primer puesto entre Abel Quercia y Ernesto Savoretti el torneo Senior, certamen para mayores de 50 años y mayores de 65 años que se disputa organizado por CAOVA desde el 11 de noviembre en el Complejo Cultural Atlas (Mitre 645) los sábados (15.00) y martes (20.15). Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 60 minutos más 30 segundos por jugada.
El sábado 9 de diciembre se disputó en el Complejo Cultural Atlas el match desempate del torneo Senior y Abel Quercia se consagró campeón al vencer a Ernesto Savoretti en una defensa siciliana.
Competencias infantojuveniles:
El sábado 20 de mayo se desarrolló la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil (para las categorías sub-8 a sub-20) en el Centro de la Juventud (Belgrano 950 B).
El sábado 10 de junio se desarrolló la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Centro de la Juventud (Belgrano 950 B).
El sábado 1° de julio se desarrolló la tercera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Centro de la Juventud (Belgrano 950 B).
El sábado 30 de septiembre tuvo lugar la primera jornada de las Semifinales Infantojuveniles, categorías sub-8 a sub-16, en la escuela N° 77 "Pedro Goyena" (Tucumán 3445).
El sábado 7 de octubre se desarrolló la segunda jornada de las Semifinales Infantojuveniles, categorías sub-10 a sub-16, en la escuela N° 90 "Franklin D. Roosevelt" (Córdoba 3845).
El viernes 22 de diciembre dieron término las Finales Infantojuveniles, iniciadas el 8 de noviembre. Se disputaron en el club Alfil Rojo (Santa Fe 4455) los días lunes, miércoles y viernes.
Torneos magistrales:
El viernes 3 de febrero dio término el ITT de ARA en el Club Español, certamen por título de FIDE iniciado el 30 de enero. Ganó Nino Di Giannantonio y obtuvo su primera norma de Maestro Internacional.
Del 13 al 15 de enero se desarrolló el primer IRT sub-2200 del Club Español. Ganó Diego Huerta.
El domingo 5 de febrero finalizó el IRT "Jóvenes Promesas de ARA" en el Club Español, torneo comenzado el 31 de enero. Venció Matías Salvatierra.
Del 17 al 19 de febrero se jugó el 2° Abierto IRT Sub-2200 del año del Club Español. Ganó Leandro Álvarez.
Del 28 al 30 de abril se jugó la primera etapa del I Circuito de Ajedrez del Club Español: Abierto IRT Sub-2200. Ganó Lucas Luppi.
Los días sábado 3 y domingo 4 de junio se jugó la segunda etapa del Circuito del Club Español. Ganó Luciano Maggiori, de Junín.
Del 17 al 20 de junio se desarrolló en las instalaciones del Club Español el tradicional Abierto "Homenaje a la Bandera". Resultó vencedor el GM uruguayo Andrés Rodríguez.
Del 29 al 30 de julio se jugó la tercera etapa del Circuito del Club Español. Terminó con el triunfo de Leandro Álvarez.
Del 6 al 8 de octubre se disputó la cuarta etapa del Circuito del Club Español. Ganó Francisco Martínez.
El domingo 12 de noviembre cerró con la victoria de Lucas Luppi el Octogonal final del Circuito del Club Español.
Del 26 al 30 de diciembre se desarrolló en las instalaciones del Club Español el III ITT Rosario.

Ganó Nino Di Giannantonio y obtuvo su segunda norma de Maestro Internacional.

Torneos nacionales:
Del 24 al 28 de febrero se desarrollaron en Vicente López (Buenos Aires) los Campeonatos Argentinos Infantojuveniles 2017. Sofía Brito se consagró subcampeona argentina sub-12.

Nuestros representantes fueron:

Sub-8:

Fortuna, Juan Ignacio (14º)

Díaz, Lautaro (15º)

Giménez, Benjamín (17º)

Salcedo, Camilo (18º)

Galetti, Lorenzo (20º)

Sub-10:

Petti, Luca (8º)

Barchiesi, Gonzalo (16º)

Formaggini, Valentino (23º)

Dearma, Thiago (29º)

García, Dino (32º)

Galetti, Leandro (34º)

Barchiesi, Emilio (36º)

Sub-10 fem:

Giménez, Julieta (3º)

Izaguirre, Lucía (13º)

Sub-12:

Salcedo, Luis Carlos (19º)

Barchiesi, Julián (20º)

Velazco, Tomás (24º)

Santillán, Luciano (30º)

Casariego, Pablo (34º)

Sub-12 fem:

Brito, Sofía (2º)

Sub-14:

García, Ricardo (6º)

Ibarra, Juan Martín (13º)

Rojas, Alejo (19º)

Fernández, Brian (38º)

Lione, Ezequiel (41º)

Sub-14 fem:

Sosa, Marianela (8º)

Gil, Micaela (17º)

Campagna, Abril (19º)

Sub-16:

Barchiesi, Lisandro (19º)

Amer, Sebastián (30º)

Luna, Juan (31º)

Segura, Abel (34º)

Sub-16 fem:

Muñoz, Clara (3º)

Sub-18:

Muñoz, Francisco (3º)

Falcón, Benjamín (7º)

Martínez, Francisco (9º)

Piazza, Cristián (10º)

Del 12 al 20 de junio se llevó adelante en Buenos Aires el 70° Campeonato Argentino Superior Femenino. Participó Carolina Martyniuk (19°). 
Del 10 al 17 de julio se llevó adelante en el Club Argentino de Ajedrez (ciudad de Buenos Aires) la Semifinal del 92º Campeonato Argentino Superior Absoluto. Participaron Martín Lorenzini (14º), Francisco Muñoz (20º), Julián Beroiz (24º), Benjamín Falcón (40º) y Clara Muñoz (80º).
Del 6 al 7 de septiembre se desarrolló en nuestra ciudad el Encuentro Nacional de Ajedrez Escolar Femenino "Profesora Ada Beatriz Vaschetti". En primarias ganó la escuela "Roque Sáenz Peña" de Capital Federal. En secundarias venció el colegio "Nuestra Señora Inmaculada de Tilisarao" de San Luis.
Del 17 al 20 de noviembre se llevaron a cabo en Termas de Río Hondo (Santiago del Estero) las Finales del Campeonato Argentino Amateur.

En Sub-2300 participaron Leandro Álvarez (4º) y Julián Beroiz (10º).

En Sub-2000 participaron Matías Salvatierra (4º), Juan Martín Ibarra (8º), Francisco Martínez (13º), Pablo Mizzau (30º), José Jessé (44º), Gianluca Odasso (46º), Néstor Decoppet (49º), Darío Lesnaberes (66º) y Sebastián Vázquez (86º).

En Sub-1700 participaron Luca Petti (56º) y Nicolás Fernández (69º).

El 1º de diciembre tuvo lugar en la ciudad de Buenos Aires la Final del Campeonato Argentino Blitz - Sub-2300. Luego de haberse clasificado en la semifinal desarrollada el día anterior participaron Cristian Sanhueza (2º) y Benjamín Falcón (3º).
El 2 de diciembre se disputó en Buenos Aires la Semifinal del Campeonato Argentino Rápido. Participaron Cristian Sanhueza (14º) y Benjamín Falcón (28º). Resultados finales. Al día siguiente Sanhueza disputó la Final Sub-2300 y obtuvo el cuarto puesto.
Del 10 al 14 de octubre se desarrollaron en Mar del Plata (Buenos Aires) los Juegos Nacionales Evita. Participaron representando a Santa Fe Miqueas Zabala, Juan Martín Ibarra, Ricardo García, Daniel Hernández, Sofía Brito y Lucía Castrodeza en el equipo Sub-14 y obtuvieron medalla de plata, mientras que Alejandro Santillán, Gastón Algarañás, Clara Muñoz, Tomás Piazza y Lucía Ghiberto lo hicieron en el Sub-16 y lograron la de bronce. 

Del 10 al 11 de octubre y simultáneamente se realizaron las competencias individuales. Participaron Gastón Algarañás (4º), Tomás Piazza (5º) y Alejandro Santillán (6º) en Sub-16, Clara Muñoz (7º) en Sub-16 fem, Ricardo García (1º) y Juan Martín Ibarra (10º) en Sub-14 y Sofía Brito (6º) en Sub-14 fem.
Torneos internacionales:
Del 30 de abril al 8 de mayo se llevó adelante en Villa Martelli (Buenos Aires) el Zonal 2.5 de la Copa del Mundo. Participó Benjamín Falcón (39º).
Del 22 al 31 de agosto se desarrolló en Poços de Caldas (Brasil) el Mundial Infantil de Ajedrez. Participaron Luca Petti (80°) en Sub-10 y Sofía Brito (32°) en Sub-12 Femenino.
Del 17 al 26 de septiembre se desarrolló en Montevideo (Uruguay) el Campeonato Mundial Cadete. Participaron Juan Martín Ibarra (43º) y Ricardo García (54º) en Sub-14, Benjamín Falcón (24º) en Sub-16, Clara Muñoz (55º) en Sub-16 fem, y Francisco Muñoz (14º) y Cristián Piazza (44º) en Sub-18. 
Del 1º al 6 de diciembre se desarrolló en Luque (Paraguay) el Festival Sudamericano de la Juventud. Participaron Julián Barchiesi (25º) en Sub-12, Sofía Brito (5º) en Sub-12 Fem, Lisandro Barchiesi (30º) en Sub-16 y Francisco Muñoz (7º) en Sub-18.
